Использование сетевых социальных серверов Интернета 

в учебном процессе. 
Внедрение информационных технологий (ИТ) в учебный процесс происходит неуклонно и поэтапно вместе с развитием средств обучения (компьютеров, электронных образовательных ресурсов, в том числе средств мультимедиа и других устройств) и прикладных профессиональных и обучающих программ. Возможности этого развития представляются безграничными. 

Одна из проблем современного Интернета - быстро нарастающий поток информации, при уменьшении доли полезной информации. Поэтому перспективным направлением в Интернете будет фильтрация информации и, таким образом, акцент постепенно смещается в сторону социальных сетей (Web 2.0), которые играют роль своеобразных социальных фильтров.
При обучении следует опираться  на  следующую нормативно-правовую базу. 

-Закон Российской Федерации «Об образовании» №3266-1 (статья 32)гласит«Под дистанционными образовательными технологиями (ДОТ) понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением средств информатизации и телекоммуникации, при опосредованном или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника» [9]. Согласно Приказу Минобрнауки России от 6 мая 2005 г. N 137 «Об использовании дистанционных образовательных технологий» «Целью использования ДОТ образовательным учреждением является предоставление обучающимся возможности освоения образовательных программ непосредственно по месту жительства обучающегося или его временного пребывания (нахождения)». Под словами «опосредованном взаимодействии» понимается взаимодействие на расстоянии.
Традиционно принято считать, что дистанционные образовательные технологии применяются для получения образования на расстоянии в рамках заочной формы обучения. В настоящее время все чаще дискутируется вопрос об использовании (включении) элементов дистанционных образовательных технологий на занятия, в частности на школьные уроки. 

Проводить  обучение с использованием дистанционных технологий, используя различные формы проведения занятий: лекций в аудитории, видеоконференцсвязь (просмотр выступления в реальном времени), самостоятельное изучение учебных материалов в различных видах (электронные учебные пособия, видеозапись и пр.), семинары в режиме отложенного времени (off-line): обмен текстовыми сообщениями (телеконференции) и в реальном времени (on-line): обмен текстом (чат), видеоконференцсвязь, контроль знаний через: письменные задания, рефераты (в электронном виде), эссе, реферативные работы, индивидуальные проекты, автоматическое тестирование в режиме on-line и другие виды учебных работ. 

При использовании дистанционных образовательных технологий учащиеся помимо участия в основном учебном процессе получают дополнительные исторические и научные сведения, общаются с ровесниками в нашей стране и за рубежом, работают совместно над проектами и творческими заданиями, участвуют в конференциях, олимпиадах, проходят тестирование и т.д.

Использование дистанционных образовательных технологий в школе оправдано возникающими в последнее время трудностями в эпидемиологической и климатической обстановке, приводящими к отмене школьных занятий, также учащимся, которые в силу различного рода причин не могут посещать школьные занятия. В таких условиях применение дистанционных технологий выступает способом продолжения процесса обучения.

Внедрение дистанционных образовательных технологий в определенном объеме на разных уровнях дневной формы обучения позволяет мне повысить качество образовательного процесса и при совмещении с традиционными технологиями обучения. Использую такие виды работ, как: изучение теоретического материала, решение задач и выполнение упражнений, проведение лабораторных работ, использование различных дистанционных оболочек для разработки и выполнения заданий разного характера и уровня сложности для домашнего выполнения, общение посредством информационных технологий.

Скайп-технологии .Режим дистанционной работы в первую очередь направлен на разнообразие форм и методов работы (взаимодействия учителя и учащегося), повышение положительной мотивации учения, определение и учет индивидуальной траектории обучения. 

. 

Содержание Web 2.0создается широкими кругами пользователей на полученной ими платформе, а в Web 1.0 (или Интернет в обычном понимании) содержание создается узким кругом специалистов. 
Социальная сеть в Интернете – веб-сайт с возможностью указать какую-либо информацию о себе (дату рождения, школу, вуз, научные интересы, любимые занятия и другое), по которой аккаунт (account, запись, содержащая сведения, которые пользователь сообщает о себе некоторой компьютерной системе) пользователя смогут найти другие участники сети. 

Блог (blog, от «web log», «сетевой журнал или дневник событий») - это веб-сайт, основное содержимое которого - регулярно добавляемые записи, изображения или мультимедиа. Отличия блога от традиционного дневника обусловливаются средой: блоги обычно публичны и предполагают сторонних читателей, которые могут вступить в публичную полемику с автором. Блог - это личный сайт пользователя, доступный общественному просмотру и предполагающий полемику читателя с автором. 

Фликр (Flickr от англ. Flick — щёлкать) — сервис, предназначенный для хранения и дальнейшего использования пользователем своих цифровых фотографий и видеороликов. Является одним из первых Web 2.0 сервисов. Один из самых популярных сайтов среди блогеров для размещения фотографий. Так к ноябрю 2007 года на нём хранилось более 2-х млр изображений. 4 ноября 2008 на сервис было загружено 3-х млрд. изображение. Фликр – социальный сервис для хранения и обмена фотографиями. Фликр может быть ис-пользован в педагогической практике как источник учебных медиаматериалов, хранилище учебных материалов. 

Ютьюб (http://youtube.com) - социальный сервис, предназначенный для хранения, просмотра и обсуждения цифровых видеозаписей. Сервис позволяет своим пользователям публиковать видеофайлы, делиться своими метками (тегами) видеозаписей. В педагогической практике можно использовать видеоколлекции YouTube для обогащения лекций и пояснений к практическим занятиям в профессиональном образовании специалистов, которым очень важно знать не только статику, но и сам процесс в его динамике со всеми специфическими манипуляциями. 

Вики (Wiki)– платформа совместной работы с текстами (энциклопедии и т.п.) 

Крупнейшие социальные сети (русскоязычные):
-В Контакте - самый посещаемый сайт Рунета. Количество зарегистрированных пользователей 22 миллиона (ноябрь 2008). 
-Одноклассники.ru - самая большая социальная сеть на русском языке насчитывает 25 миллионов (декабрь 2008) пользователей/ 
Веб.2 или социальные сети открывают возможность «стайного» общения и целенаправленного сетевого сотрудничества. 

Социальные сети (или технологии Web 2.0) изменили подход к общению, распространению информации и обмену мнениями. Мы все (рядовые пользователи Интернета) получили возможность быть создателями новых знаний и быть полезными для других. 
Смею представить еще одну  из специализированных систем, предоставляющих возможность  сетевого обучения и контроля знаний, является система дистанционного контроля и обучения («ДисКО») разработанная несколько лет назад в ФГОУ ВПО «Саровский государственный физико-технический институт» (ныне СарФТИ НИЯУ МИФИ) и успешно используемая в образовательном процессе. 
Система построена по технологии «клиент-сервер» и имеет следующие функциональные возможности:

· встроенный конструктор электронных учебных курсов по различным дисциплинам;

· встроенный конструктор комплектов тестов для промежуточного и итогового контроля знаний учащихся;

· проведение сетевого тестирования учащихся в режиме он-лайн (в сетях Интернет и Интернет) с последующей обработкой результатов;

· осуществление подготовки учащихся средних образовательных учреждений к сдаче Единого Государственного экзамена, на базе имеющихся учебно-методических материалов по дисциплинам;

· систематизация и анализ результатов тестирования;
· отсутствие необходимости использования вспомогательного программного обеспечения, а также минимальные требования к техническим и сетевым ресурсам.
Система «ДисКО» позволяет использовать при разработке электронных учебных курсов и тестов возможности мультимедийных технологий (видео, звук, анимация), представлять результаты тестирования в виде стандартных документов формата Microsoft Word, а также в виде HTML страниц для последующего просмотра с помощью браузеров типа Microsoft Internet Explorer, Opera и др.

В процессе проведения тестирования обучающихся система предоставляет возможности динамического мониторинга состояния каждого учащегося: количество правильных ответов на вопросы, номер текущего вопроса, процент правильности и т.д.

Таким образом, внедрение сетевых технологий в образовательный процесс учебных заведений различного уровня  на качество учебного процесса в традиционном его понимании влияет  не существенно. Однако, ИТ и СИТ могут существенно наполнить содержание учебного материала и изменить качество его представления, а значит сделать учебное занятие более результативным и чаще достигающим поставленных целей и  может способствовать формированию единого образовательного пространства, переходу к новым образовательным технологиям, унификации информационных ресурсов, а также повышению качества учебного процесса. 

