Данный урок первый в теме Теорема Пифагора, его задача познакомить учащихся с самой теоремой, обратной ей теоремой. Показать значимость теоремы для решения задач. Сделать процесс обучения более наглядным за счет мультимедийных возможностей. Для  объяснения применяется ЦОР (school-collection.edu.ru) Теорема   Пифагора. 

Тема  «Теорема Пифагора»  8 кл.
Цель урока: 
· Доказать теорему Пифагора и обратную ей теорему;

· Рассмотреть  ее применение при решении задач;
· Развивать умение работать с ЦОР индивидуально;

· Воспитывать личностные качества: точность и ясность выражения мысли .

Оборудование:Мультимедийная презентация « Теорема Пифагора» Проектор, экран, ЭОР по теме урока «Теорема Пифагора», листы для проведения проверочной работы.

Цифровые ресурсы: school-collection.edu.ru
                   Ход урока.
1.Организационный момент.

	Исторический обзор начнем с древнего Китая. Здесь особое внимание привлекает математическая книга Чу-пей. В этом сочинении так говорится о пифагоровом треугольнике со сторонами 3, 4 и 5:

"Если прямой угол разложить на составные части, то линия, соединяющая концы его сторон, будет 5, когда основание есть 3, а высота 4".

В этой же книге предложен рисунок, который совпадает с одним из чертежей индусской геометрии Басхары.


	

	Кантор (крупнейший немецкий историк математики) считает, что равенство

3 ² + 4 ² = 5²
было известно уже египтянам еще около 2300 г. до н. э., во времена царя Аменемхета I (согласно папирусу 6619 Берлинского музея).

По мнению Кантора гарпедонапты, или "натягиватели веревок", строили прямые углы при помощи прямоугольных треугольников со сторонами 3, 4 и 5.

Очень легко можно воспроизвести их способ построения. Возьмем веревку длиною в 12 м. и привяжем к ней по цветной полоске на расстоянии 3м. от одного конца и 4 метра от другого . Прямой угол окажется заключенным между сторонами длиной в 3 и 4 метра. Гарпедонаптам можно было бы возразить, что их способ построения становиться излишним, если воспользоваться, например, деревянным угольником, применяемым всеми плотниками. И действительно, известны египетские рисунки, на которых встречается такой инструмент, например рисунки, изображающие столярную мастерскую.
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	Несколько больше известно о теореме Пифагора у вавилонян. В одном тексте, относимом ко времени Хаммураби, т. е. к 2000 г. до н. э., приводится приближенное вычисление гипотенузы прямоугольного треугольника. Отсюда можно сделать вывод, что в Двуречье умели производить вычисления с прямоугольными треугольниками, по крайней мере в некоторых случаях. Основываясь, с одной стороны, на сегодняшнем уровне знаний о египетской и вавилонской математике, а с другой-на критическом изучении греческих источников, Ван-дер-Варден (голландский математик) сделал следующий вывод:

"Заслугой первых греческих математиков, таких как Фалес, Пифагор и пифагорейцы, является не открытие математики, но ее систематизация и обснование. В их руках вычислительные рецепты, основанные на смутных представлениях, превратились в точную науку."

	

	Геометрия у индусов, как и у египтян и вавилонян, была тесно связана с культом. Весьма вероятно, что теорема о квадрате гипотенузы была известна в Индии уже около 18 века до н. э.
	

	
	


  Сообщить тему урока, сформулировать цель урока.
	


	


2.Пифагор, именем которого названа эта теорема , жил ок 570-500гг до н.э..Тогда математика только складывалась у греков в теоретическую науку и Пифагор оказал на нее большое влияние. Однако он не открыл теорему, носящую его имя. Она была известна еще раньше в Древнем Египте и Вавилоне, но ,возможно, только как факт, выведенный из измерений. Надо думать Пифагор знал это, но нашел доказательство. Теорема относилась тогда к площадям квадратов , а не к площадям их длин.

3.Доказательство теоремы Пифагора. Показ модуля на интерактивной доске. Используется программа School-collection.edu.ru. ( рисунки далее )
4.Коррекция знаний. Решение задач 

а=6см ,в=8 см                    а= 4см,c=5см
                   c                                     найти с                                найти  b
а
           b
5.Решение задач.
A
Дано: АВС, ВD- высота 

                              D                            AB=20см AD= 16см DC=9см
 
Найти ВС
B                               C
.Решение  старинных задач 
Случися некому человеку к стене лестницу прибати, стены же тоя высотаесть17стоп, и обреете лестницу долготью 125 стоп. И ведати хочет, колико стоп сея лестницы нижний конец от стены отстояти имать.
   Итог урока : 

На уроке я выяснил….

Теперь я знаю…

Я могу решать …                                 

6.Домашнее задание.№515 с135.п 54. Кто хочет узнать больше о пифагорейцах и о их тайнах, можно прочитать книгу  А В ВОЛОШИНОВА «ПИФАГОР»
7.Итог урока. Выставление оценок. 

Щербакова Галина Ивановна , учитель математики и информатики  МБОУ Яковлевская СОШ


