На рубеже второго и третьего тысячелетия чрезвычайно актуальной проблемой стала появление новых идей  и людей , способных мыслить и действовать нестандартно и вместе с тем культурно, способных к творчеству и оптимально управлять действиями других и своей собственной для достижения социально значимых целей.
Задачей современной системы образования является подготовка нового поколения к жизни в современных информационных условиях, подготовить сознание школьников к системно-информационному восприятию мира, развить стремление к самообразованию, обеспечив в дальнейшем социальную адаптацию в информационном обществе и успешную профессиональную и личную самореализацию. 
Поэтому информатизация образования и внедрение новых информационных технологий в учебно-воспитательный процесс – составная часть современной школы.

Многогранность образовательного и воспитательного процессов в современной школе дает широкие возможности для построения и применения информационного пространства и безграничный простор для модернизации классической методики. Оно является залогом  успешного функционирования любого образовательного учреждения в будущем. 
Хочу остановиться на конкретных формах построения единого информационного пространства.

Конечно, в каждой школе это все используется.

В нашей школе построение единого информационного пространства  школы  осуществляется посредством: 

· создание   и работы с сайтом. Учащимся на сайте школы  предлагаются различные виды заданий:
    - по подготовки к ГИА в новой форме и ЕГЭ (учащимся предлагались демо-версии КИМов ГИА в новой форме и ЕГЭ, дающие возможность осуществлять самоподготовку , самопроверку и взаимопроверку для последующей консультации с педагогом по предмету с целью коррекции знаний при подготовке к экзамену);
     - домашнее задание (организация работы в период актированных дней, а также для осуществления связи с детьми, находящимися дома по болезни, работа со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися, а также задания повышенного уровня сложности для одаренных детей и детей с повышенной мотивацией к обучению ;

· выпуск школьных газет. Вся продукция выпускается силами учеников, ответственных как за литературно-содержательную часть, так и за дизайн. Работа по набору текстов, сканированию графических материалов, тиражированию выполняется учащимися самостоятельно под руководством учителя информатики.;

·  оформление информационных стендов, листовок и буклетов к тематическим и знаменательным датам;

· Участие в интеллектуальных интерактивных играх, диспутах;

· Организация эффективного взаимодействия учителей и школьников посредством электронной почты,   работы в Skype : рассылка учебных заданий, вопросов, обучающих презентаций;

· помощью социальных сетей Одноклассники.ru ,В Контакте развиваются  возможности свободного культурного общения со школьниками;
· Введение электронного дневника дают возможность оперативного информирования родителей  о ходе и результатах обучения;
· подготовка исходных материалов средствами текстового и графического редакторов (создаются сценарии мероприятий, рефераты, пишутся сочинения и др.);

·  создание графических изображений (диаграммы);

·  сканирование;

·  обработка цифрового фотоизображения средствами графических редакторов (фотографии);

·  создание звукового сопровождения и видеоизображения; 

·  выполнение разнообразных творческих работ;
· участие в конкурсе компьютерных рисунков;
· поисковая, исследовательская, конкурсная работа в Интернет-пространстве -  Погосян Инесса ;
· проведение классных часов, бесед, викторин; 
· создание портфолио учащихся;
· занятия в школьных кружках; 
· компьютерные игры (в свободное время учащиеся могут свободно поиграть в компьютерные игры в кабинете информатики).
Всё это способствует всестороннему развитию личности ребенка и его организации содержательного досуга, повышению уровня воспитанности учеников. 
Мы должны быть там , где наш ученик. А он, к сожалению, в виртуальном мире, . Возможности социальных сетей безграничны: общаться с учениками там, в инете, интересно, узнаешь его с другой стороны. 

Попробуйте задать себе вопросы, что я знаю о соцсетях, и , как я могу использовать их в работе.

Анкета-опрос:

1.Кто зарегистрирован в соцсетях?

2. У кого в контактах есть школьники?

3.Кто обменивается информацией, фотографиями  с учениками?

4.Кто получал от учеников интересные ссылки?

5. Кто знает о существовании сообщества Учителей Асекеевского района?

6. Кто там зарегистрирован?

7. 

Особенно хочется остановиться на ДОТ(дистанционные образовательные технологии).
Традиционно принято считать, что дистанционные образовательные технологии применяются для получения образования на расстоянии в рамках заочной формы обучения. В настоящее время все чаще дискутируется вопрос об использовании (включении) элементов дистанционных образовательных технологий на занятия, в частности на школьные уроки. 

Проводить  обучение с использованием дистанционных технологий, используя различные формы проведения занятий: лекций в аудитории, видеоконференцсвязь (просмотр выступления в реальном времени), самостоятельное изучение учебных материалов в различных видах (электронные учебные пособия, видеозапись и пр.), семинары в режиме отложенного времени (off-line): обмен текстовыми сообщениями (телеконференции) и в реальном времени (on-line): обмен текстом (чат), видеоконференцсвязь, контроль знаний через: письменные задания, рефераты (в электронном виде), эссе, реферативные работы, индивидуальные проекты, автоматическое тестирование в режиме on-line и другие виды учебных работ. 

В нашей школе для предоставления  качественных и эффективных , а также дополнительных образовательных услуг в соответствии  современных требований организовано дистанционное обучение, которое определено следующими направлениями:

ØПодготовка к итоговой аттестации,  решение заданий ЕГЭ и ГИА в on-line режиме;
ØПроведение уроков  во время карантина и в дни с низкой температурой;
ØОрганизация участников конкурсов и олимпиад;
ØДистанционное и очно-дистанционное обучение учителей   в целях повышения квалификации.
Функционирует электронный журнал  Dnevnik.ru, к ней подключены  100% учителей, 80% учащихся, и пока 15% родителей, что помогает устанавливать
Øвзаимосвязь родителей и учителей
Ø контроль родителей качества знаний и посещаемости детей .
Доступ  к журналам основан на  системе регистрации и своем уровне доступа к информации  с помощью паролей.
Школьный сайт активно посещается пользователями, это показывает о востребованности информации, размещенной на нем.Особенно активен раздел «ГИА»
Техническая сторона реализации дистанционного  обучения представлена технологиями в режиме реального времени
Øпрограммы SKYPE;
Øэлектронной почты;
ØICQ;
Øэлектронного журнала Dnevnik.ru;
Øличных сайтов учителей.
Ученики  имеют ссылку на цифровые образовательные ресурсы http://school-collection.edu.ruи пользуются для подготовки докладов и презентаций, а также для  ликвидации пробелов в результате пропуска уроков.

Внедрение дистанционных образовательных технологий в определенном объеме на разных уровнях дневной формы обучения позволяет повысить качество образовательного процесса и при совмещении с традиционными технологиями обучения. 
Хотелось бы остановиться на  технологиях, основанных в сфере  социальных серверов.
Скайп-технологии .Режим дистанционной работы в первую очередь направлен на разнообразие форм и методов работы (взаимодействия учителя и учащегося), повышение положительной мотивации учения, определение и учет индивидуальной траектории обучения. 

. 

Содержание Web 2.0создается широкими кругами пользователей на полученной ими платформе, а в Web 1.0 (или Интернет в обычном понимании) содержание создается узким кругом специалистов. 
Социальная сеть в Интернете – веб-сайт с возможностью указать какую-либо информацию о себе (дату рождения, школу, вуз, научные интересы, любимые занятия и другое), по которой аккаунт (account, запись, содержащая сведения, которые пользователь сообщает о себе некоторой компьютерной системе) пользователя смогут найти другие участники сети. 

Блог (blog, от «web log», «сетевой журнал или дневник событий») - это веб-сайт, основное содержимое которого - регулярно добавляемые записи, изображения или мультимедиа. Отличия блога от традиционного дневника обусловливаются средой: блоги обычно публичны и предполагают сторонних читателей, которые могут вступить в публичную полемику с автором. Блог - это личный сайт пользователя, доступный общественному просмотру и предполагающий полемику читателя с автором. 

Фликр (Flickr от англ. Flick — щёлкать) — сервис, предназначенный для хранения и дальнейшего использования пользователем своих цифровых фотографий и видеороликов. Является одним из первых Web 2.0 сервисов. Один из самых популярных сайтов среди блогеров для размещения фотографий. Так к ноябрю 2007 года на нём хранилось более 2-х млр изображений. 4 ноября 2008 на сервис было загружено 3-х млрд. изображение. Фликр – социальный сервис для хранения и обмена фотографиями. Фликр может быть ис-пользован в педагогической практике как источник учебных медиаматериалов, хранилище учебных материалов. 

Ютьюб (http://youtube.com) - социальный сервис, предназначенный для хранения, просмотра и обсуждения цифровых видеозаписей. Сервис позволяет своим пользователям публиковать видеофайлы, делиться своими метками (тегами) видеозаписей. В педагогической практике можно использовать видеоколлекции YouTube для обогащения лекций и пояснений к практическим занятиям в профессиональном образовании специалистов, которым очень важно знать не только статику, но и сам процесс в его динамике со всеми специфическими манипуляциями. 

Вики (Wiki)– платформа совместной работы с текстами (энциклопедии и т.п.) 

Крупнейшие социальные сети (русскоязычные):

-В Контакте - самый посещаемый сайт Рунета. Количество зарегистрированных пользователей 26 миллиона (март  2012). 

-Одноклассники.ru - самая большая социальная сеть на русском языке насчитывает 28 миллионов (декабрь 2012) пользователей/ 
Веб.2 или социальные сети открывают возможность «стайного» общения и целенаправленного сетевого сотрудничества. 

Социальные сети (или технологии Web 2.0) изменили подход к общению, распространению информации и обмену мнениями. 
Мы все (рядовые пользователи Интернета) получили возможность быть создателями новых знаний и быть полезными для других. 
Таким образом, использование информационных технологий в учебно-воспитательном процессе не только целесообразно, но и позволит достичь главной цели, которую ставит перед педагогами «Концепция модернизации образования» – подготовка разносторонней развитой личности.  

Для буклета 

В основе развития новой образовательной системы лежат современные технологии обучения: 

· Интернет-технологии, 
· технология электронной почты, 
· компьютерные обучающие программы, 
· Web-технологии, 
· «кейс-стади» (обучение с использованием конкретных ситуаций), 
· рефлексия как метод самопознания и самооценки, 
· тренинговые технологии,
·  технология обучения с применением метода проектов. 
Сейчас мы не можем представить себе проведение уроков и внеклассных мероприятий без использования ИКТ.
Социальные сетевые серверы
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